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PROJECTVERSLAG  RegentenSofa in Singelpark Gouda 
 
Dit is het verslag van een bewonersinitiatief dat is gefinancierd door bewoners, on-
dernemers en lokale fondsen en grotendeels door vrijwilligers is gerealiseerd 
 
Projectdoelstellingen  
 
De Werkgroep Mooiere Binnenstad had de doelstelling een mooie ontmoetingsplek 
in een park aan het water te maken. Een gewone bank aan het Regentesseplant-
soen te vervangen door een comfortabele SocialSofa met een fraaie vormgeving.  
1e doelstelling was het maken van een ontmoetingsplek, die ook een vorm van kunst 
in de openbare ruimte is. Daarmee wordt het groen fraaier en bruikbaarder. Een be-
tere kwaliteit van de openbare ruimte draagt ook bij aan leefbaarheid en toerisme.  
2e doelstelling was het maken van de SocialSofa samen met omwonenden en daar-
mee de sociale samenhang resp. ontmoetingen van buurtbewoners te bevorderen.  
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Projectactiviteiten 
 
Begin 2017 kwamen we op het idee van een SocialSofa n.a.v. een prijsvraag over 
kunst en vormgeving aan het Regentesseplantsoen. Die oproep aan Goudse kunste-
naars heeft destijds geen bruikbare voorstellen opgeleverd.  
Op voorstel van een lid van de werkgroep hebben we een verkenning gemaakt van 
het verschijnsel SocialSofa: een betonnen buurtbank bekleed met mozaïekkunst, 
gemaakt door vrijwilligers.  
Een rustige kleurstelling (vooral groen) en abstracte motieven vonden we passen bij 
een ‘ouderwets’ park en monumentale panden. Van een bestaand schilderij van 
Goudse kunstenares Mieke de Haan (genoemd ‘Voorjaar’) hebben we een fotomon-
tage gemaakt. Met dit beeld hebben we vrijwilligers en financiën geworven. 
 
In de zomer 2017 voerden we een actie van ‘crowd funding’ via de website van Stich-
ting Voor Je Buurt. Met ansichtkaarten (met de fotomontage), met E-mails en via 
persoonlijke contacten benaderden we bovendien omwonenden (de buurt tussen 
Regentesseplantsoen en Turfmarkt). Uiteindelijk hebben 15 bewoners en onderne-
mers een financiële bijdrage gegeven. Daarnaast hebben lokale fondsen middelen 
beschikbaar gesteld. 
 
In de winter 2017 hadden we voldoende geld en is de SocialSofa besteld.  
De kunstenaars heeft toen haar schilderij op de kale sofa geprojecteerd. De werkte-
kening en de lijnen op het beton (volgens het principe van ‘schilderen naar num-
mers’) vormden de opgave voor de vrijwilligers. 
Begin 2018 bleek de zware bank (1800 kg) door technische problemen niet af te le-
veren op de voorziene ‘werkplaats’ in een particulier huis. Toen heeft zij ‘overwinterd’ 
op het terrein van Goudasfalt.  
Medio mei is daadwerkelijk met mozaïeken begonnen. Dat gebeurde in een garage 
nabij de Nieuwehaven, die Verfhandel Natte ter beschikking heeft gesteld. 
 
In voorjaar en zomer 2018 waren zo’n 16 vrijwilligers druk bezig om de betonnen 
bank met mozaïek te bekleden. Stichting SocialSofa (de leverancier) heeft de vrijwil-
ligers een cursus gegeven en de voortgang op afstand gevolgd.  
Samen hebben de mozaïekers ca. 660 uur eraan gewerkt. Sommigen raakten aan 
het mozaïeken ‘verslaafd’ en hebben 80 tot 100 uur erin gestopt. Het was een nauw-
keurig werk van knippen, puzzelen en plakken van talloze, kleurige glasstukjes. Het 
samen werken was ook een gezellig en sociaal gebeuren. Uit toevallige ontmoetin-
gen zijn ook vriendschappen voort gekomen. Ook hebben veel voorbijgangers tus-
sentijds bij de open garagedeuren stil gestaan; een bijkomende publiciteit.  
 
Het projectresultaat 
 
In september 2018 is de RegentenSofa afgewerkt (gevoegd) en op de voorziene plek 
geplaatst. Zij werd ook vrijwel meteen gebruikt door voorbijgangers. Veel mensen 
vinden het een fraai object. De vrijwilligers mogen trots zijn op het resultaat! 
Op 30 september was er een inwijdingsfeestje met drankjes en hapjes rondom de 
RegentenSofa. Toen is een groot aantal betrokkenen ‘voor het eerst’ erop gaan zit-
ten: vrijwilligers, omwonenden, supporters, sponsors en voorbijgangers. Op die dag 
is deze kunst in de openbare ruimte formeel aan de gemeente (de wethouder) over-
gedragen. 
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Publiciteit 
 
Tijdens het werk aan de Sofa zijn meerdere krantenartikelen verschenen. (Zie hier-
boven.) Verder is het project gepubliceerd op de website van Gouda Bruist:  
https://goudabruist.nl/project/3480/regentensofa  
Van de afwerking van de RegentenSofa heeft RTV Gouda een film met een interview 
gemaakt die op YouTube staat:  
https://www.youtube.com/watch?v=Un6IiCa6moI 
 
Het object en de plek  
 
Een SocialSofa is een betonnen buurtbank, bekleed met mozaïekkunst. Er zijn er al 
zo’n 1300 in Nederland gerealiseerd. De vorm is overal dezelfde. De bekleding met 
mozaïeksteentjes is uniek voor elke plek.  
De RegentenSofa is genoemd naar de buurt. Het Regentesseplantsoen is een oud 
park aan het water en heeft monumentale huizen en grote, bijzondere bomen. Veel 
mensen maken er een wandeling. In de zomer liggen er recreatieboten. Door de lig-
ging aan het schaarse stadsgroen en aan wandelroutes heeft het kunstwerk een uit-
straling naar het westelijk deel van de binnenstad. En het maakt Gouda aantrekkelij-
ker voor toeristen.  
Nu kan men op de RegentenSofa genieten van het uitzicht over het water en op de 
oude panden aan de overkant. Omwonenden, wandelaars of watertoeristen kunnen 
er een tafel bijzetten en met elkaar een glaasje drinken.  
Intussen is het groen vernieuwd en is het Regentesseplantsoen een fraai singelpark 
geworden. 
 
Organisatie 
 
De Werkgroep Mooiere Binnenstad is aangesloten bij het Bewonersplatform Binnen-
stad. Zij begeleidt overzichtelijke projecten voor ruimtelijke kwaliteit, waarvoor bewo-
ners zich als vrijwilliger inzetten.  
De werkgroep heeft o.a. gezorgd voor realisatie van een kunstwerk aan de blinde 
muur bij het Raoul Wallenbergplantsoen. Nu is men bezig met een 2e SocialSofa, op 
een andere plek langs de singels. 
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Financiën 
 
In de begroting (januari 2018) is de grootste kostenpost de levering en begeleiding 
door St. SocialSofa. Verder is een post onvoorzien opgenomen.  
 
Begroting RegentenSofa  
   
 Kosten  
 maken & begeleiden door St SocialSofa  4260 
 ontwerpen mozaïek door kunstenaar  360 
 foto’s en drukwerk  60 
 onderhoud & onvoorzien  330 
 openingspicknick  180 
 plaquette (metaal)  200 
 totaal  5390 
  
 Inkomsten  
 particulieren  390 
 sponsoren  500 
 RABO fonds  1200 
 St bewonersplatform binnenstad  500 
 GoudApot  2800 
 totaal  5390 
 
De daadwerkelijke inkomsten zijn 20,= hoger en komen op 5.410,= 
 
Onderstaande tabel geeft een samenvatting van de daadwerkelijke uitgaven. De lo-
kale fondsen hebben een gedetailleerde verantwoording gekregen.  
 
Uitgaven RegentenSofa  
maken & begeleiden St. SocialSofa 3811 
transport Sofa 700 
ontwerpen mozaïek 363 
foto’s en drukwerk 0 
onderhoud 250 
openingspicknick 48 
plaquette  0 
onvoorzien 238 
Totaal 5410 
 
Bij de uitgaven bleken de transportkosten een grote tegenvaller. De Sofa is in feite 
naar 4 plekken getransporteerd. Die kosten waren ruim 250,= groter dan de offerte. 
St. SocialSofa heeft alleen 700,= in rekening gebracht en de overige kosten voor ei-
gen rekening genomen.  
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Aan de andere kant waren er meevallers: 

• De opening (het ‘inzitten’ op 30 september) was veel goedkoper, dankzij 
sponsoring door restaurant LichtFabriek; 

• Vrijwilligers hebben kosten voor foto’s en plaquette op zich genomen; 
• Onvoorziene kosten voor de vergoeding van de garage en voor ‘presentjes’ 

aan vrijwilligers (lunch en borrel) zijn gedekt door de post onvoorzien; 
• Uiteindelijk is 250,= van de inkomsten niet uitgegeven. Dat bedrag is gereser-

veerd als onderhoudsreserve voor de RegentenSofa (en toekomstige Soci-
alSofa’s), omdat de gemeente die Sofa’s niet zal repareren.  
  

De penningmeester van Stichting Bewonersplatform Binnenstad heeft de financiën 
voor realisatie van de RegentenSofa bewaakt en afgehandeld. Zij zal ook de reserve 
voor onderhoud voor de werkgroep beheren. 
 
07-12-2018 
Namens Werkgroep Mooiere Binnenstad 
Rob Schröder   robschroder2807@gmail.com   0653 750 654 
 

 
 
 

 


